

中央一号文件部署拓宽农民增收致富渠道

赋予农民更加充分的财产权益

—3版

奋进新征程 建功新时代

全方位推动高质量发展 建设美丽幸福吕梁

“春风行动”拉开我市全年就业保障工作序幕

本报讯(记者 梁瑜)1月2日,位于离石区滨河南西路的市区零工市场中驿站正式投入使用,提供求职登记、用工登记、岗位推荐、劳务输出、培训报名、家政服务等服务,同时设置洽谈室、培训室、储物室、室内室外候工区,免费提供工具储存、手机电动车充电、无线网络、棋牌娱乐、饭菜加热等服务。运行1个多月以来,已登记零工信息274条,求职信息441条,用工单位信息62条,举办2场“春风行动暨就业援助月”现场招聘会。

我市把建设零工市场作为稳就业的重要举措,大力探索推进高标准零工市场建设,更好地帮助务工人员实现就业,这是全市大力加强就业保障,纾解民生难题的创新举措之一。稳就业、稳民生的“春风行动”中,截至目前,岚县、交城县、孝义市、汾阳市、石楼县、交口县的6个零工市场也已经建成并开始运行。

据悉,“春风行动”以来,全市累计组织线上线下大型招聘会30余场,劳务协作专场招聘会7场,直播带岗8次,累计征集3000余家企业,发布岗位4.2万个,吸引求职者7万余人,初步达成意向1万余人。“春风行动”为企业和有就业意愿的群众牵线搭桥当“红娘”,打通企业和求职者信息互通“最后一公里”,破解企业用工难、群众求职难的问题,保障春节期间企业正常生产经营和有序用工,促进灵活就业人员、就业困难人员、青年人才等各类劳动者就业,助力实现一季度“开门红”。

十四五关键之年,我市以全心全意为人民服务为宗旨,大力推进新发展阶段劳动力资源保障提质增效工作,实施制度创新、体系创新,力争推动更多的适龄劳动力适岗就业、稳定就业。

建立培训机构服务体系,为百姓提高技能创造条件。全市建立吕梁市职业技能学院、公办职业中等学校(含技工院校)、民办职业培训机构共120多个,社会性技能培训得到有力支撑。在普惠制培训的基础上,采取菜单式、定向式、项目制培训,充分利用乡镇党校、农民夜校等培训机构进行就近就地培训。



中阳县“春风行动”招聘会现场

建立特色劳务品牌,为百姓充分就业赢得生机。大力发挥吕梁山护工的引领作用,积极培育吕梁山护工、石楼福海厨工省级劳务品牌及岚县土豆宴厨师、岚县面塑师、石楼物业工三个市级劳务品牌,各县(市、区)也培育汾阳厨师、临县的哥、柳林碗托工、中阳剪纸刺绣工、中阳耳农、方山装潢工、离石康养师等县级劳务品牌,早日形成“一县一品

牌、县县有格局”劳务品牌格局。

建立形式多样的就业体系,为百姓增加收入提供保障。紧紧抓住春节在外人员返乡潮、南方用工高峰期、春节后返岗黄金期的就业先机,紧锣密鼓开展一系列特色化、多样化的招聘活动,切实加强省外劳务协作走进来、走出去的沟通合作,促进农村劳动力、未就业高校毕业生、登记失业人员以及

就业困难人员等就业重点群体实现就业创业,以高质量就业推动全市高质量发展。按照“政府引导、市场运作、社会组织参与、个人自愿”的原则,引进省内外有资质、有实力、有信誉、有经验的对外劳务输出机构,精准对接劳务输出项目。开拓本地就业市场,充分挖掘新的就业岗位,鼓励中小微企业吸纳当地劳动力,实现劳动者就地就近就业。

健全体制机制 提升财会监督效能

——财政部相关负责人就《关于进一步加强财会监督工作的意见》答记者问

—3版

个税年度汇算服务再升级
预约办理
App填报更便利

—3版

高校毕业生,这些好政策要知道 —5版

我省修法防治校园欺凌 —5版